

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 242 szám

Kedd

Debrecen 1939 október 24

A NYUGATI FRONTON AZ ÉJSZAKA SEMMI JELENTŐS ESEMÉNY NEM TÖRTÉNT

A tengeren és a levegőben tolytatódnak a tevékenykedések — Uj balkáni semleges csoport van kialakulóban — Angol lapvélemény Magyarország gazdasági helyzetéről — A finn—szovjet tárgyalások menetéről nem nyilatkoznak

Berlin, október 23. A német védőerőparancsnokság közli:

A nyugati arcvonalon tüzérségi és felderítő tevékenységen kívül nem voltak harcok események.

Október 21-én 12 óra 45 perckor egy hárommotoros angol repülőgép keletről jöve visszatért nyugati irányba, átrepülve az Aachen től délkeleti irányban 25 kilométer távolságra levő konzeni pályaudvar és a közvetlen közeli belga határ felett.

Páris, okt. 23. Hivatalosan jelentik október 23-án délelőtt:

Éjszaka az egész harctéren nyug-

galom volt.

A harctéren uralkodó nyugalom egyedül járőrbeszámolók zavarták, amelyek során német katonák estek francia fogságba. Az egész rajna-moseli arcvonalon teljes a nyugalom. A franciáknak néhány német járőrt sikerült meglepniük és foglyul ejteniük. A foglyok rendkívül tartózkodóan viselkednek és csupán a német csapatok harctéri elhatárolásáról beszéltek.

Hivatalosan jelentik október 23-án este: Az egymással érintkező sávosan álló csapatok különösen a Saar-tól nyugatra elterülő vidéken tevékenykedtek.

Len tünteti fel Magyarországot, amelyről megállapítja, hogy exportálható gabona, barom, hus, főzélék gyümölcs és bauxit készletekkel rendelkezik, az északi részek visszacsatolására óta el van látva fával, sóval és vassal és a lipsei források kedvező eredményre nyers

olajszerkezetének jelentékeny részét fedezi. Hát a Magyar Nemzeti Bank gondos valutapolitikájának, a pengő árfolyama a fokozatos módosítások útján nyomon követi a font sterling értékének változását.

Uj balkáni semleges csoport alakul?

A Stampa belgrádi tudósítója szerint a jugoszláv fővárosban kezd eloszlatni az ankarai szerződés által okozott ideges hangulat. Ennek oka egyrészt az, hogy az orosz török tárgyalások ismét

megindulhatnak, másrészt és főleg az, hogy erősen reménykednek abban, hogy Olaszország vezetése alatt megalakulhat az új balkáni semleges csoport.

(Magyar Távirati Iroda)

Nagy fontosságot tulajdonít Törökország Róma elhatározásának

(Stefani) A török sajtó vezércikkében foglalkozik az ankarai egyezményrel. A lapok azt emlékeztetik, hogy Olaszország nem tanúsít ellenséges magatartást a szerződéssel szemben, amely egyetlen

állam ellen sem irányul. E kommentárokból következtethetően török politikai körökben kivétel nélkül a legnagyobb fontosságot tulajdonítják az olasz elhatározásoknak.

Irak véleménye Törökország magatartásáról

(Havas) Az angol-francia-török egyezmény Irakban kedvező visszhangot keltet. A lapok feltűnő helyen közlik az iraki és a török

külgyminiszter táviratváltását az egyezmény aláírása alkalmából. A lapok egyuttal méltatják Irak és Törökország józan politikáját.

Német repülőgépek Anglia felett

A londoni légügyi minisztérium közli: Vasárnap a kora délutáni órákban két ellenséges repülőgépet figyeltek meg Skócia délnyugati partján. Vadászpilótáink a gépeket feltartóztatták és egyet

közülük lelőttek.

A légügyi minisztérium jelentése szerint Anglia keleti partja mentén északi irányba tartó ismeretlen repülőgépet vettek észre. Radót rengeltek el és angol vadászpilóták emelkedtek levegőbe.

Angol lapvélemény Magyarország helyzetéről

A „Statist” hosszabb tanulmányt közöl a délkeleturópai ál-

lamok helyzetéről a gazdasági háborúban és a legkedvezőbb színek-

ben tünteti fel Magyarországot, amelyről megállapítja, hogy exportálható gabona, barom, hus, főzélék gyümölcs és bauxit készletekkel rendelkezik, az északi részek visszacsatolására óta el van látva fával, sóval és vassal és a lipsei források kedvező eredményre nyers

olajszerkezetének jelentékeny részét fedezi. Hát a Magyar Nemzeti Bank gondos valutapolitikájának, a pengő árfolyama a fokozatos módosítások útján nyomon követi a font sterling értékének változását.

A ma reggeli francia hadijelentés

A francia hadvezetőség ma reggel a következő szöveget adta ki: Az éjszaka fo-

lymán semmi említésre méltó esemény nem történt. (Havas)



(Stefani.) Az angliai „esehszlovák” hetilap első száma megjelent Londonban. A lapnak Bönes a tulajdonosa és főszerkesztője. (MTI)

(Stefani.) Illetékes körökben megcáfolták azt a hírt, hogy a belga külügyminiszter szerdán rádióbeszédet mond a belga semlegesítés szigorú tiszteletbentartása mellett. (MTI.)

Hétfőn temették el Livornóban Ciano-Magistrati Mária grófnét, az olasz külügyminiszter testvérét. (Magyar Távirati Iroda)

A Bolgár Távirati Iroda jelentése szerint Boris bolgár király hét főn délután félötök fogadta Kiosz szeivanov volt miniszterelnököt és megbizta őt az új kormány megalkotásával. (MTI.)

Vera Cruz államban egy tíz kocsiállóból álló vonat Tolosa állomás közelében kisiklott.

Fillérszgyorsvonat Budaestre

2 napos október 28-án és 29-én,
1 napos október 31-én,
Menettérti jegy ára P. 7.20.
MENETJEGYIRODA.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásokat, időnyomunkásokat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltozást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó lárcsepléttel, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Vígshízház

Férjek! Feleségek!

A jó házasság titka

Debrecenben először! Loretta Young és Warner Baxter főszereplésével.
Előadások: 5, 7, 9 órákor.

Panasznap a MÉP tagjai részére

A Magyar Élet Pártja helyi szervezeteinek az Arany Bika szálló félemlésén lévő központi irodájában minden héten hétfőn délután 4-től fél 6-ig és esütörtökön déle-

lőtt 9-12 óráig panasznap van. Ebben az időpontban terjeszthetik elő pártunk tagjai az országgyűlési képviselőkhez intézendő bármilyen kérelmet.

Kitűnő a salgótarjáni „KALOR”

folytonégó kályha a „LUNA” takaréktűzhely kapható

SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedésben, DEBRECEN, PIAC-UTCA 23. szám.

Gyógyszálló épül tavasszal Hajduszoboszlón

Az IPOK a hazai iparostársadalom által felállítandó hajduszoboszlói gyógyház céljaira nagyki-terjedésű területeket vásárolt. A gyógyházban, melynek építése a jövő év tavaszán elkezdődik, ötven gyógyszoba lesz.

Hétfőn is volt légiriadó Skóciában

(Havas.) Hétfőn délelőtt Skócia déli partjain légi riadó volt. A Firth of Forth öböl környékén hétfőn délelőtt szintén volt légi riadó.

Finnország kérdése döntés előtt áll

(Német T. I. A finn küldöttség hétfőn megérkezett Moszkvába. Ez alkalommal Tanner finn pénzügy miniszter is elkísérte a finn küldöttséget. A finn küldöttség már hétfőn folytatta az október 14-3 óta megszakadt tárgyalásokat.

A lengyel kormány álláspontja a Szovjettel szemben

— Nem igaz az, hogy Lengyelország lemondott a Szovjet által birtokba vett területekről — jelentette ki Zaleski, a Párizsban meg alakult lengyel kormány külügyi minisztere a Polish Daily munkatársai előtt. A lengyel kormány közölte a többi kormányval, hogy tiltakozik a lengyel területeknek a szovjet által történt birtoklása ellen.

Marcia su Roma-ünnep lesz vasárnap

Vasárnap délelőtt fél 12 órákor lesz a Monti Kör. Az ünnepély Marcia su-Roma-ünnepélyt rendez a meghívók közlik.

Felhívja a városi adóhivatal a keket - bor, sör-, szeszesitalnemű-akár tengelyen, akár vasuton, vagy ok (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteleseiket) hus, szalonna, hár,

stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után örvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek állgyasztási (ó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közegek, illetve a behozattal utakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közzli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy együttesen a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal ellátott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

A Debrecen városi guthi erdőhivatala kerületében fekvő Jakab, Tamássy és Angyaltelek raktárakban készletezett 1522. öl tölgy szerfa november 2-án versenytárgyalás útján kerül eladásra. —

Bővebb felvilágosítással a város gazdasági és erdőszeti ügyosztálya.



Szerdán, csak egy napig:
MAGYAR FILM!

Ida regénye

és a
Halálgát hősei

Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Mit kap Szlovákia Lengyelország területéből ?

A Deutsche Allgemeine Zeitung közli annak a területnek a meghatározását, amelyet Szlovákiához esatolnak a németek által elfoglalt Lengyelország területéből. A lap hangsúlyozza, hogy főleg olyan kerületekről van szó, amelyek Prága és Varsó közötti szerződések alapján kerültek Lengyel országhoz, de tiszta szlovák jellegűek. Ez vonatkozik elsősorban a

Csaca körüli vidékre és Javorina földre.

Ezenkívül három közvetlenül az egykori szlovák-lengyel határ mentén fekvő kisebb területsáv is Szlovákiáé lesz. Ezek a sávok a trianoni békeszerződés előtt Szepes, Árva és Trencsén megyékhez tartoztak.

Összesen 550.-600 négyzetkilométernyi területhez jut.

Mindszenti koszorú és virágárúsítók figyelmébe!

A mindszenti koszorú és virágárúsítását a városháza háttámaszánál a Városház uccában és Szent Anna uccán mindkét fasorban a városi hatóság által megjelölt helyen engedélyezte a polgármester.

Az árusítást kizárólag október hó 29-30-31 és november hó 1 napján lehet engedély ellenében gyakorolni.

Filléres gyorsvonatok a Protestáns Napokra

Filléres gyorsvonatok indulnak az Országos Protestáns Napokra Budapestre és pedig október 28-án két napra, melynek menetrendje a következő: Debrecenből indul 9 órakor, Budapestre érkezik 13 óra 06 perckor, visszaindul Budapestről október 29-én 23 óra 13 perckor és Debrecenbe érkezik 3 óra 33 perckor. Október 29-én induló kétnapos filléresgyors vonat menetrendje: Debrecenből indul 4 óra 42 perckor, Budapestre érkezik 9 órakor, Budapestről indul

október 30-án 22 óra 15 perckor, Debrecenbe érkezik 3 óra 33 perckor. Az október 31-én induló filléres gyorsvonat (egynapos) menetrendje a következő: Debrecenből indul 5 óra 47 perckor, Budapestre érkezik 10 óra 07 perckor, Budapestről visszaindul 23 óra 13 perckor, Debrecenbe érkezik 3 óra 33 perckor. A menetjegy ára igazolvánnyal együtt P. 7.20. Jegyek válthatók szerda délután 5 óráig az IBUSz Menetjegyirodában.



A keleti amatőrök mérkőzéseinek eredménye

Debrecenben DVSC II.—Balmazújvárosi SC 6:0. Berettyóújfaluban a DEAC 4:0 aránybanikapott a jó Bihari Turultól, Hajduböszörményben a Karcagi Move a honi csapattal 3:3 arányú döntetlent ért el, Derecskén a dohánygyári DSE 2:1 arányban győzött. A felvidéki csoportban a NyTVE

11. meglepetésszerűleg legyőzte a Mátészalkai TK csapatát, Nagykállóban az NSE—Ungvári AC 2:2 arányú döntetlent.

A Püspökladányi MÁV-ot legyőzte a DMTE bajnoki mérkőzésen 3:2 arányban. Meglepetés a feljavult munkáscsoport győzelme.

Ma fogják megszállni a litván csapatok Vlnát

A Kaunasba érkezett orosz katonai bizottság megkezdte a tanácskozást a litván katonai bizottsággal. Az orosz bizottság feladata a

többek között Vilna átadása is. Valószínű, hogy a litván csapatok ma kezdik meg a bevonulást a vilnai körzetbe.

Törökország nagyösszegű hitelt kap

Londonban megerősítik azokat az ankarai híradásokat, amelyek szerint Törökország és a nyugati hatalmak között a hármas políti

kai szerződés megkötése és a katonai tárgyalások befejezése után nagyszabású gazdasági együttműkö-

dés fog kialakulni. Anglia és Franciaország nagyösszegű hitelt is nyújt Ankarának. (NST)

A reformáció ünnepe előtti áhítatok a Kistemplomban

A kistemplomi egyházrész az utóbbi években bevett szokáshoz híven a reformáció ünnepe előtti hetet „Az egyház hete” név alatt

rendezi meg. Ezen a héten tehát mindennap délután 5 órakor igehirdetési istentisztelet lesz a kistemplomban.

Japán tárgyalni akar Angliával és Amerikával

(Német T. I.) A japán sajtó jelentése szerint Nomura külügyminiszter diplomáciai akciót indított, hogy az Egyesült Államok és Anglia nagykövetével újra meginduljanak a tárgyalások.

A külügyminiszter szöcsöve szerint nem nemzetközi természetű, hanem egyéni megbeszélésekről van szó a függőben levő kérdések megoldása céljából.



MŰSOR

Kedden este: Csipetke. A) 4. bérlet.

Szerdán este: Csipetke. B) 4. Csütörtökön este: Eső. A) 5 bérlet Pénteken este: Eső. B) 5. bérlet.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer székér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen székereként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

Nem adnak ki helyzet jelentést a kereskedelmi hajókról

(Stefani) A Lloyd biztosítótársaság azzal a javaslattal fordult a kormányhoz, hogy tiltsa el a kereskedelmi hajók helyzetéről kiadott jelentéseket, mert a tapasztalat szerint ezeket elenséges részről felhasználták és egyes angol hajókat ezeknek a jelentéseknek alapján sikerült megtorpedózni. (MTI)

Visszahívták a berlini japán nagykövetet

Berlin, okt. 23. A japán kormány visszahívta Oshima táborkot, az eddigi berlini nagykövetet. Utódául Seburo Kurusu volt brüsszeli nagykövetet szemlélték ki. A német kormány már meg is adta a hozzájárulását az új nagykövet kinevezéséhez.

SOK és főleg zsiros ételfogyasztása után igyék legkésőbb másnap reggel éhgyomorral egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet, mert az a gyomorrot és a beleket alaposan kitisztítja és az emésztés további folyamatát hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A szezon kiemelkedő nagy Magyar vígjátéka:

Karosszék

Főszerepben: Szelezky Zita és Rajnay Gábor. Világhíradóban a legfrissebb események Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

HIREK

MINDAZOKNÁL, akiknek bál-ürülése elégtelen, a természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz, reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve, az emésztéscsatornát alaposan kitisztítja és a további anyagcserét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Springer foto, papírkereskedés Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

Katonai térképek, fotócikek, papírárak megbízható bevásárló helye:

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Az adóköteles illetményű alkalmazottak alk. ker. adóztatás alá bejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése általában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy közegeivel minden munkaadót ellenőriztet és mulasztókkal szem-

ben a megtörő szabályokat a teljes szigorral fogja alkalmazni.

Felcsbe kiadó 700 négyzetpéld kerti föld Jánosi uca 97.

Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőekben tüzet rakni tilos. Az erdő közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdő közé ékelte tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tuzvesztés származott, vétséget követ el.

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfibetegségek, ezek között elsősorban a baromfikolerá a polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikolerában vagy annak gyanújában történt megtelepedéseket az elsőfokú állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentsek be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

A Városi Zeneiskola a beiratkozások már folynak az összes 16 és mellette tanzakokra. Hivatatos órák naponta d. e. 9-11 ig és d. u. 3-6 ig Vár u. 1. sz. m. alatti.

Egy krajcárt a reptülésért

Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési idejei Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy	1:50	Bpest keleti	sz	4:35	Bpest nyugati
sz	4:50	Nyirábrány	"	6:52	Tiszalök
"	4:55	Nyháza-Ungvár	"	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	"	7:05	Nyirábrány
sz	5:20	Tiszalök	"	7:12	Nagykerek
v.	6:21	Nagykerek	"	7:15	Nyiregyháza
sz	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
sz	7:40	Hajdúnánás	sz	7:42	Nagylőta-Vértes
m.	7:58	Nagylőta-Vértes	"	8:35	Tiszalök
sz	8:15	Nyiregyháza	"	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Szerencs
"	9:23	Derecske	"	11:13	Nagylőta-Vértes
gy	11:53	Nyháza	"	11:25	Hajdúnánás
m.	12:7	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
sz	12:9	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz	12:26	Tiszalök	sz	11:40	Nyháza
"	12:30	Bpest nyugati	gy	11:46	Bpest nyugati
"	12:41	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
"	14:27	Nyiregyháza	sz	13:52	Bpest nyugati
"	14:30	Nagylőta-Vértes	v.	14:22	Nagykerek
"	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Tiszalök	"	16:12	Tiszalök
"	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz	14:47	Nagykerek	m.	16:55	Nagylőta-Vértes
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy	17:04	Nyháza
gy	17:14	Bpest nyugati	"	18:25	Nagykerek
m.	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
"	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyháza-Szerencs	"	20:10	Füzesabony
"	18:58	Nagykerek	sz	20:20	Püspökladány
"	19:00	Tiszafüred	"	20:28	Tiszalök
"	19:30	Nagylőta-Vértes	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
"	22:23	Nyiregyháza	sz	22:15	Bpest nyugati

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1. Amennyiben a terhekre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2. Amennyiben a terhekre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.- pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24 § a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 6. cikk módjára fog behajtandó, a mulasztás a kibágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után, azaz 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adóra, hanem a munkaadóknak tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos a tulajdonosi igazolványát és a munkaadóval a városi adóhivatal I. em. 33. számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja a városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adóköteles arra is nyújtólagos értesítést, annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

Élenkül szél Sok helyen, főleg északkeleten, további eső és köd, a magas hegyeken havasodás, havazás. A hőmérséklet alig változik.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hangbeszédet és szórakozást, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perces híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás- és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot azonoskivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Kedd	Szerda
4.10 Asszonyok tanácsdója.	10.15. Gyermekekélellett.
5.15 „A propoganda a és magyar ember.”	10.45. Mosterséges drágakövek.
5.45 Katonazenekar.	10.45. Balalajkazenekar.
6.40 „Az olasz Dopolavoro magyar vendégei.”	1.30. Honvédzenekar.
7.25 Pertis Pali e zenekara.	4.15. Diákfelőra.
8. Hajnali találkozás.	5.15. Zongora.
9.10. Bóka Béla énekel.	5.45. Előadás.
10. Kéthegedűs műsor.	6.10. Farkas Béla és cigányzenekara.
11.20. Táncelemek.	6.40. Küügyi negyedóra.
	7.25. Nperaház előad. ismertetés.

ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legrészletesebb lapja. A hétköznapiak és vasárnap 4 fillér. E-fizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P, vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac uca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HIRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.



Élenkül szél Sok helyen, főleg északkeleten, további eső és köd, a magas hegyeken havasodás, havazás. A hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
 lapfőszerkesztő

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavállalatánál
 Debrecen, Piac uca 41 szám.

Változó nyomdavezető Tóth Ferenc